

# 2024 世界顶科协奖上午揭晓

## 乔恩·克莱因伯格和杰瑞米·内森斯两位科学家获此殊荣

乔恩·克莱因伯格(Jon Kleinberg)

### 2024 顶科协奖“智能科学或数学奖”

授予康奈尔大学计算机科学和信息科学讲席教授乔恩·克莱因伯格(Jon Kleinberg),“表彰他在计算机科学与社会科学交叉领域作出的开创性贡献,包括他在社会网络和算法公平性领域发挥的智识领导力”。



杰瑞米·内森斯(Jeremy Nathans)

### 2024 顶科协奖“生命科学或医学奖”

授予约翰斯·霍普金斯大学医学院分子生物学与遗传学、神经科学和眼科学讲席教授,霍华德·休斯医学研究所研究员杰瑞米·内森斯(Jeremy Nathans),“表彰他在发现人类颜色视觉的基因、调控和可塑性,以及阐明导致失明的疾病机制方面作出的贡献”。



今天上午,2024世界顶尖科学家协会奖(WLA Prize)在沪揭晓,乔恩·克莱因伯格(Jon Kleinberg)和杰瑞米·内森斯(Jeremy Nathans)两位科学家获奖,将分别获得1000万元单项奖金。

### 成就跨越计算机科学、数学和经济学

乔恩·克莱因伯格是智能科学领域近30年来的领军人物之一。他的研究跨越了从计算机网络到数据挖掘、再到生物结构比等诸多领域。他的主要成就包括在小

世界理论和万维网搜索算法方面的开创性工作,特别是设计的HITS算法对搜索引擎技术产生了深远影响。此外,他在算法设计与分析、跨学科研究以及社会网络分析方面也取得了显著成果,他与伊娃·塔多斯合著的算法教材《算法设计》被广泛认为是算法领域的经典教材,对算法教育产生了深远影响。

“克莱因伯格的成就跨越了计算机科学、数学和经济学,不仅解决了这些领域的重要问题,还为身处其中的研究人员打开了大门,使他们得以合作解决新出现的社会问题。”2024

顶科协奖“智能科学或数学奖”遴选委员会主席迈克尔·I·乔丹指出。

### 改变了对“人类如何看待世界”的理解

杰瑞米·内森斯曾是拉斯克医学奖评选委员会成员,他在视觉科学领域取得了卓越的学术成就。他揭示了人类颜色视觉的分子基础,通过基因研究阐明了视网膜发育的机制及其与遗传性眼病的关系,同时,他还探索了基因治疗在视觉系统疾病中的潜力,为视觉科学的研究和临床应用开辟了新的

方向,也改变了我们对“人类如何看待世界”的理解。

2024顶科协奖“生命科学或医学奖”遴选委员会主席兰迪·谢克曼点评,内森斯拥有广泛的好奇心、在视觉科学领域博闻广识并对其历史了如指掌,此外,他的思想深度以及研究方法的创新力,都使他跻身于世界最优秀的神经科学家之列。

### 获奖者将来沪出席顶科协论坛

世界顶尖科学家协会执行理事长、上海世界顶尖科学家发展基金

会理事长、顶科协奖管理委员会主席吴向东介绍,顶科协奖始终坚持最高学术水准,致力于表彰那些已经获得重大发现、尚未得到顶尖国际科学奖项垂青的杰出科学家。

记者获悉,2024顶科协奖颁奖典礼将于10月25日与2024世界顶尖科学家论坛开幕式同时举行,两位获奖者将来沪出席典礼,并参加获奖者系列交流活动。

截至2024年,顶科协奖已评选三届,共有9位杰出科学家获此殊荣,在全球科学界影响力稳步提升。

本报记者 郜阳

# 上海旅游节将推200项主题游活动

## 62家景区(点)有限时门票半价优惠

2024年第35届上海旅游节将于本周六开幕,将相继推出八大板块200项主题游活动和产品,将更多都市资源转化为文旅资源,带领更多市民游客“走进美好与欢乐”。

### 推动城市消费扩圈提频

上海旅游节积极发挥文旅引擎功能,通过打造夜、季、周、节“四大系列流量入口型活动”和“爱购时节、城市记忆、畅游水岸、都市风情、海上繁花、云游盛会、花园盛会、城市协奏”八大板块200项主题游活动和产品,促进消费业态融合共生,打造城市流量入口。

聚焦非遗国潮古镇全新体验,徐汇、黄浦、金山、闵行、嘉定等区将打造“唐韵中秋”“豫园仲秋月神游”“枫泾水乡婚典”“七宝古镇文化节”“孔子文化节”“南翔国潮大会”等非遗新体验IP。

聚焦一江一河水岸联动游览,普陀、虹口、宝山等区将推出“苏州河十二国色水岸乐游节”“半马苏河”文化旅游节、苏州河花船巡游、北外滩景观生活节、邮轮文化旅游节、港口音乐会等活动,推出融合音乐、演艺、非遗、建筑等多元元素的“一江一河”特色航线。

聚焦美好欢乐的节日主题,浦东推出特色“夜骑夜宿”和最佳观灯主题线路,串联浦东江岸美景;静安于9月19日至22日首次在苏州河畔举办苏河茶市主题市集活动;虹口升级打造虹口欢乐节、影视文化旅游节等都市旅游精品;闵行联动长三角各地文旅资源办好江南吃货节;松江聚焦旗袍文化,打造“乐园旗遇”旗袍文化艺术节;崇明充分发挥生态优势推出2024上海崇明森林旅游

## 南京路步行街:老字号现烤月饼热销



临近中秋,南京东路步行街的食品一店、新雅、泰康、真老房、邵万生等老字号门店现烤月饼窗口,这几天一直排着长队。

新雅除了鲜肉、脆笃鲜等口味之外,今年还全新推出了糟香鲜肉月饼、Q心黑芝麻月饼及苔香杏仁月饼,同时推出特制陈皮豆沙月饼礼盒、特制奶油椰蓉月饼礼盒、双黄纯白莲蓉月饼礼盒等多款单一品种广式月饼礼盒。

杨建正 摄影报道

节、骑行露营节等系列活动。

### 拉动文商旅体展大消费

本届上海旅游节聚焦文商旅体展品牌项目,引入重磅IP,做好流量集聚和价值提升大文章。

9月20日,旅游节引入的重磅文化项目——“何以敦煌”敦煌艺术大展将在中华艺术宫开幕。展览以“文物+复刻经典洞窟+壁画彩塑”的形式,为市民游客营造身临其境般的“在上海,看敦煌”特色文旅体验;上海博物馆将持续开展“金字塔之巅:古埃及文明”大展,并将进一步联动各类文商旅体资源,持续放大“展览+”溢出效应;豫园商圈“仲秋月神游”和BFC“秋光溢彩”时尚秋日主题活动打造一场串联7大场景的东方生活美学citywalk之旅。

久事旅游将结合2024上海劳

力士网球大师赛和东方体育中心运动俱乐部特色项目,推出系列体旅融合产品;“永恒的巴黎圣母院”沉浸式VR展和“申城观光双层巴士”强强联动,推出系列文旅融合套餐……旅游节主题活动通过一系列多业态联动,推动城市消费加速扩圈提频。

### 服务文旅普惠大民生

作为人民群众的节日,惠民利民是上海旅游节不变的主题。自2011年起,每年的上海旅游节都会推出景区景点限时门票半价优惠活动,受到市民游客热捧。

本届旅游节期间,东方明珠、上海野生动物园等62家景区(点)开展旅游节限时门票半价优惠活动。同时,对生日为9月14日的游客,包括东方明珠等32家景区(点)将特别推出当日门票免票活动。

春秋旅游在西藏路营业部打造了“何以敦煌展”主题门店,并推出了99元至399元不等的“何以敦煌”大展系列旅游产品和跟团游产品限时优惠。

2024乐游云购文消费季活动将于9月15日至17日在久光百货和静安公园举办线下嘉年华,活动现场汇聚知名旅游目的地、重点文旅企业,联动爱达·魔都号邮轮、乐高等知名IP,融合城市地标、美食及互动体验。同时,于9月17日、21日在云端线上开展多场惠民大直播,带来沉浸式文旅消费体验。

本届旅游节将通过精彩纷呈的文旅活动和产品,持续打造文旅消费“新亮点”,壮大文旅业态“增长极”,助力打响具有世界影响力的“上海文化”“上海旅游”品牌。 本报记者 杨玉红

本报讯(记者任天宝)2024中秋节在即,上海地铁根据中秋节期间客流出行特点,制定专项保障方案,全力保障小长假期间地铁运营安全顺畅。

据预测,中秋节前最后一个工作日,上海地铁网络客流规模预计可达1085万人次,“中秋节”3天小长假期间日均客流约为776万人次,同比去年预计上涨7%左右。

同时,2024年上海旅游节,9月14日19时45分将在南京东路步行街举行旅游节开幕式大巡游活动。根据公安要求,当日19时至运营结束,2、10号线南京东路站实施封站,列车不停站通过。封站时段内,在2、10号线南京东路站不能上下车,地铁站出入口也将同步关闭,乘客不能进出车站。

为应对节前客流出行需求,9月13日至14日,1、7、8、9、10、13号线将常态实施延时运营方案。小长假最后一天(9月17日),1、2、10、17号线将实施定点加开,加开末班车延长至次日0时。

今年中秋小长假期间恰逢本市旅游节,预计本次假日期间,南京路步行街及外滩周边商圈、景点游客将明显增多。受此影响,人民广场站、陆家嘴站、豫园站及天潼路站等站点客流或大幅增加。如客流集中,或出现瞬间大客流情况,部分站点会根据现场客流实际情况,采取相应限流措施,届时请乘客听从现场工作人员指引,有序进出车站。

提醒:九月十四日轨交二、十号线南京东路站限时封站

## 中秋节旅游节客流叠加 地铁全力保运营